



2010.07 6
星期二
www.xksq.net
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富 财经

本报与安徽金泰投资集团主办的 “2010年安徽企业家峰会”昨日完美收官

无腿超人“会师” 黑马富豪

昨日,市场星报与安徽金泰投资集团主办的“2010年安徽企业家峰会”完美收官。而昨日的重头戏莫过于有着商界狂人、黑马富豪之称的严介和与“无腿超人”约翰·库缇斯的演讲了。二人“会师”合肥,为安徽企业家不仅带来精神上的激励,更在企业管理上掀起一波波思想风暴。

约翰·库缇斯: 永远别对自己说“不可能”!



“我出生时,医生说活不过一天;我活了一天,医生说活不过一个礼拜;我活了一个礼拜,医生说我最多活不过一年;而在41年之后,我依然健康地生活着,今天在合肥与大家相见……”

昨日下午,当约翰·库缇斯用粗壮的胳膊支撑着身体出现在2010年安徽企业家修炼峰会演讲现场时,他炯炯的眼神、洪亮的声音、幽默的语言让整个会场沸腾了,这个被誉为“无腿超人”的世界励志大师用自己的人生经历向与会的几千名徽商诠释一个真谛——不要对自己说不可能!

坐着滑板“走”进会场

在激越的音乐声中,约翰·库缇斯坐在滑板上,飞一样地“走”进会场。当他用双臂支撑起身体,一步步登上讲台时,在场的观众不约而同地站起来为眼前这位身残志坚、不断创造生命奇迹的“巨人”热烈鼓掌。身着白色衬衫,约翰·库缇斯看上去很精神。在演讲的一开始,约翰·库缇斯举起身边的塑料瓶:“这就是我出生时的大小,

两条腿没有成形,一直到现在还这样。医生说我不可能活过24小时,建议父亲准备后事。当悲伤的父亲给我准备好小棺材、小墓地后,发现我居然还活着。医生又断言我活不过一周、一个月、一年……”然而41年过去了,经历过高位截肢,经历过癌症,他却依然活着。

“永远别对自己说‘不可能’”

演讲中,约翰·库缇斯向观众展示了自己不屈服于命运的精神以及自尊、自强、自立的奋斗历程。通过自身的努力,他不仅成为轮椅橄榄球运动员、室内板球健将、澳大利亚残疾人乒乓球冠军、澳大利亚残疾人网球赛冠军,并拥有乒乓球、橄榄球、游泳、跳水等运动项目的二级教练员称号,成

了国际著名的演讲大师。在场观众深深为之震撼。

“如果一些事情,连我都可以做到,那么你也一定可以,所以,别对自己说‘不可能’。”约翰·库缇斯两个小时的精彩演讲,博得台下阵阵掌声。 记者 董艳芬

约翰·库缇斯经典语录

每个人都有残疾,我很幸运,因为你们可以看到我的残疾,那你们的残疾在哪里呢?
归根结底,你最需要讨好的人就是你自己。
每天早晨当你站在镜子前时,请对自己说:你是最棒的!
每天早晨起来我都不敢照镜子,因为我太性感了。
从我背起书包的那一刻起,我就意识到自己要独立了。



严介和: 中小企业要“虎狼结亲”

在昨日的峰会上,中国太平洋建设集团创始人、华洋建设集团董事局主席严介和称,宁做鸡头不做凤尾的时代已经过去,中小企业要“虎狼结亲”,这才是适应新形势的“会拼之道”。



会拼才会赢

严介和在开场白中便提到,这次来与安徽企业家主要分享5个观点:背会与体会、知识与智慧、爱拼与会拼、脑袋与口袋、产业与胸怀。

严介和称,智慧改变命运的时代已经到来。知识与智慧是不一样的,知识是背会的,智慧是体会。知与智是不一样的。闽南人有一首歌《爱拼才会赢》,当今,爱拼才会赢已经过去,短缺时代是爱拼才会赢的时代;过剩经济的今天,会拼才会赢的时代已经到来。

产业决定未来

严介和回顾说,30年的改革开放,让中国经济从短缺经济走向了过剩经济时代。在过剩经济的今天是产业第一的时代,所以谁拥有了优势产业,谁就拥有了成功的可能。

“企业的未来在产业,企业家的成败在企业家的胸怀。为什么近5年富豪榜上最靠前的富豪90%以上都是做房地产

的?或者起码是与房地产密不可分?难道房地产老板含金量是最高的吗?”严介和自问自答,“我看不尽然。中国企业家含金量排名最高的是传统制造业,能够熬到今天的传统制造业,是最可爱的,也是最苦难、最可怜的,他们的含金量最高,他们付出最多,而得到的最少。”

虎狼结亲的时代到来

中国有句老话,叫做“宁做鸡头不做凤尾”,在严介和看来,这个也OUT了。“现在中国这么多中小企业,一定要充分用好彼此的长处。我为你用,你为我用,相互利用,虎狼结亲。告别传统单打独斗。”

严介和以中小企业融资为例表示,要解决这个问题,必须靠企业自己。首

先是搭建中小企业融资平台,由有声望的企业领袖号召,“虎狼结亲,抱团奋进”,为中小企业输血。其次通过注入资金,输送人才以及现代企业思想理念,恢复中小企业的造血功能。

严介和式商界“新论语”

爱拼才会赢的时代拜拜了,会拼才会赢的时代到来了。
小成靠朋友,大成靠敌人;小成靠苦难,大成靠灾难;君子让我们成长,小人让我们成熟。
企业家必须经历过“三千三万”:吃尽千辛万苦,承受千委万屈,经历千风万险。

围绕钞票运转的人是“老板”,围绕企业运转的人是“资本家”,围绕整个社会运转的人是“企业家”。
人生四大幸事就是:生得好,活得长,病得晚,死得快。
企业宁做凤尾不做鸡头的时代到来了。一个世界500强的背后诞生了无数成功的中小企业。

记者 郁宗菊
本版图片均由王婧莹 摄